
До Председателя на Научно жури 

Назначено със заповед на  

Ректора на Медицински университет Варна 

№ Р-109-118/22.03.2024 г. 

 

СТАНОВИЩЕ 

От доц. д-р Светлин Върбанов Върбанов, д.м. 

Катедра „Здравни грижи“, Филиал Сливен, Медицински университет - Варна 

 

Член на научното жури за конкурса (ДВ бр. 07/23.01.2024 г.) за заемане на академична 

длъжност „Доцент“ в област на  висшето образование  7. Здравеопазване и спорт, 

професионално направление  7.1 Медицина и  научна специалност „Психиатрия“ за 

нуждите на Катедра „Психиатрия и медицинска психология“ към Факултет - Медицина  

на  МУ – Варна и Трета психиатрична клиника при УМБАЛ „Св. Марина” ЕАД, Варна. 

 

С Решение на Факултетния съвет на Факултет „Медицина“ при  МУ – Варна, протокол 

№ 18/11.03.2024 г.  и Заповед № Р-109-118/22.03.2024 г.. на Ректора – проф. д-р Д. 

Райков, д.м.н., съм избран за член на научното жури, а по Протокол № 1 от първото му 

заседание съм определен да подготвя становище по процедурата за придобиване на  

академичната длъжност „Доцент” за нуждите на Катедра „Психиатрия и медицинска 

психология“ към Факултет - Медицина  на  МУ – Варна и Трета психиатрична клиника 

при УМБАЛ „Св. Марина” ЕАД, Варна.  

Процедурата по обявяване на конкурса е съобразена със законовите изисквания и няма 

установени процедурни нарушения. За конкурса са подадени документи от един 

кандидат  - гл. ас. д-р Татяна Иванова Телбизова, д.м.,  главен асистент в Катедрата по 

Психиатрия и медицинска психология  към МУ-Варна. Представената от кандидата 

информация отговаря на Правилника за прилагане на закона за развитието на 

академичния състав в Република България и Правилника за развитие на академичния 

състав в Медицински университет Варна. 

 

1. Кратки биографични данни за кандидата 

Д-р Татяна Иванова Телбизова, дм е завършила Медицински университет Варна, 

специалност „медицина“ през 2001 г. След завършването е работила като медицински 

представител. От 2011 г. до 2017 г. е лекар-ординатор към Четвърта психиатрична 

клиника, а от 2017 г. до настоящия момент е лекар-ординатор към Трета психиатрична 

клиника на УМБАЛ „Св. Марина“, ЕАД, гр. Варна. . От 2019 г. до 2023 г. работи и като 

психиатър и в извънболничен медицински център.  



От 2019 до 2021 г. д-р Телбизова е докторант към Катедра „Психиатрия и медицинска 

психология“ в МУ-Варна, като през 2021 г. защитава дисертационен труд за придобиване 

на ОНС „Доктор“  на тема  „Специфика и динамика на болковите симптоми и 

преживявания при пациенти с депресия”. През 2017 г. придобива специалност по 

Съдебна психиатрия, а през 2019 г. – специалност по Психиатрия.  

През учебната 2018/19 г. д-р Татяна Телбизова е хоноруван преподавател към Катедра 

„Психиатрия и медицинска психология“ при Медицински университет – Варна.  От 2019 

до 2022 г. е асистент по психиатрия, а от 2022 г. и до момента е главен асистент към 

същата катедра.  

 

2. Научно-изследователска дейност 

За участие в конкурса д-р Татяна Телбизова е представила следната научна продукция: 

• Дисертационен труд за придобиване на ОНС „Доктор“ – 1 брой 

• Хабилитационен труд – 1 брой („Болката в контекста на психичните 

разстройства“) 

• Публикации в списания и сборници – 9 броя 

В монографичния труд „Болката в контекста на психичните разстройства“ д-р Телбизова 

разглежда подробно механизмите, чрез които психичната болест и болката взаимно си 

влияят, специфичните вариации на болката, произтичащи от конкретни 

психопатологични нарушения и ролята на болката в психичния живот на пациента. 

Представени са както самостоятелни публикации, така и в съавторство. 7 от 

публикациите са публикувани в научни издания реферирани и индексирани в 

световноизвестни бази данни с научна информация и 2- в нереферирани списания. Прави 

впечатление задълбочената работа в областта на връзката между хроничната болка и 

психиатричните разстройства. 

Представените от д-р Телбизова 1 дисертационен труд за придобиване на ОНС „доктор“, 

1 хабилитационен труд – монография, 7 Публикации и доклади, публикувани в научни 

издания, реферирани и индексирани в световноизвестни бази данни с научна 

информация, 2 Публикации и доклади, публикувани в нереферирани списания с научно 

рецензиране или публикувани в редактирани колективни томове, както и 6 цитирания в 

различни издания напълно покриват и надхвърлят изискуемите минимални 

наукометрични критерии за заемане на академичната длъжност „Доцент“.. 

 

3. Учебно-преподавателска дейност 

Д-р Татяна Телбизова е с близо 6 години преподавателски стаж в МУ - Варна, като е 

преминала академичното си развитие към Катедрата по психиатрия и медицинска 

психология на Медицинския университет като асистент и главен асистент. Води 

практически занятия по Психиатрия и Медицинска психология както на български 

студенти, така и на студенти с англоезично обучение от различните структури на МУ - 

Варна. Учебната му натовареност надвишава норматива, определен с решение на АС при 

МУ – Варна, като за учебната 2021/22 възлиза на 231 учебни часа.  



 

4. Лечебно-диагностична  

Д-р Телбизова  има 13 години лекарски стаж в Психиатричните клиники на УМБАЛ „Св. 

Марина“ ЕАД, гр. Варна. Натрупала е богат клиничен опит както в работата си с 

хоспитализирани пациенти, така и в амбулаторната практика.  

 

5. Заключение 

Представените данни за научната, преподавателската и лечебната дейност на гл. ас. д-р 

Татяна Иванова Телбизова, д.м., категорично сочат, че кандидатът напълно отговаря на 

изискванията  на ЗРАСРБ и неговият правилник, както и на Правилника за развитие на 

академичния състав на МУ-Варна за заемане на академичната длъжност „Доцент“. 

Предлагам на уважаемото жури да гласува положително за присъждане на академичната 

длъжност „Доцент“ по специалност ‚Психиатрия“ към Катедра „Психиатрия и 

медицинска психология“ на МУ-Варна на д-р Татяна Телбизова. 

 

 

 

 

 

19.05.2024 г.   Изготвил становището: 

 

      Доц. д-р Светлин Върбанов, д.м. 


